

深学争优 敢为争先 实干争效

# 健康报社邓海华社长到福建调研

3月20日至22日,健康报社党委书记、社长邓海华带领采访团一行到福建调研,走访福建省卫健委,到泉州安溪、厦门等地医疗卫生机构调研采访。

3月20日,邓海华一行到福建省卫健委走访座谈。省卫健委党组书记、主任杨闽红,委党组成员、副主任张小舟出席。邓海华表示,福建省认真贯彻落实习近平总书记对卫生健康工作的重要讲话重要指示批示精神,持续深化医药卫生体制改革,为健康中国建设持续贡献

福建智慧和力量。健康报社将充分发挥多平台传播和服务优势,围绕福建卫生健康工作重点做好宣传报道,进一步落实落细健康报社与福建省卫健委战略合作协议,通过品牌宣传、经验总结、政策解读等合作措施,持续讲好福建卫生健康故事,促进福建卫生健康事业新发展。

杨闽红对健康报社长期以来对福建的关注和支持表示感谢,他指出,《健康报》是全国卫生健康系统宣传阵地的龙头,在全国宣传战线享有很高的声誉。长期以来,健

康报社对福建卫生健康事业发展给予高度关注,有力提升了福建卫生健康工作的影响力和美誉度。福建省卫健委将进一步深化与健康报社的战略合作,共同打造卫生健康宣传核心阵地。他表示,与健康报社的合作,为宣传福建卫生健康工作提供支持保障,鼓励各地学好用好发挥好《健康报》《中国人口报》《中国卫生》杂志等行业媒体的舆论传播力、引导力和影响力,推动全省卫生健康工作再上新台阶。

3月20日至22日,采访团先后

来到福建医科大学附属协和医院福建省心脏医学中心、泉州市安溪县医院、厦门市湖里区禾山街道社区卫生服务中心、厦门大学附属心血管病医院等单位,就区域医疗中心建设、学科发展、科研创新、分级诊疗、医共体建设等方面开展深入调研采访。

《健康报》是由国家卫生健康委主管的全国性行业主流媒体,是党和人民军队创办的第一份专业报,也是全国百强报。

(省卫健委宣传处)

## 福建省职业健康工作交流视频会召开

3月27日,2024年全省职业健康工作交流视频会在福州召开。会议总结了2023年我省职业健康工作,研究分析当前形势任务,安排部署2024年职业健康重点工作。省卫健委分管领导赖以刚参加会议并讲话。

会议指出,2023年全省职业健康工作在加强职业病危害专项治理、建立尘肺病患者保障新机制、强化职业病患者管理、构建职业病防治技术支撑体系、推进职业健康保护行动等方面工作取得阶段性成效,初步形成齐抓共管

的工作格局。我省职业病防治形势依然严峻复杂,要准确把握职业健康工作新形势新任务新要求。

会议强调,要围绕职业病防治“十四五”规划目标任务,持续推进职业病危害源头管控、完善技术支撑体系和人才队伍建设、强化职业健康监管、加强职业病防治机构质量控制、探索助力企业高质量发展模式、深化职业健康保护行动等工作,踔厉奋发、提质增效,推动我省职业健康事业高质量发展。

会上,职业健康处通报职业病防治工作情况,省职控中心和福州、厦门、泉州、龙岩市卫健委分别作经验交流。

省卫健委有关处室、省职控中心、省卫生健康监督所、福州大学工程防护中心、福能总医院等相关负责同志在主会场参加会议;各设区市、县(市、区)卫健委(局)、疾控中心、监督所、职业病诊断机构,平潭综合实验区社会事业局等相关负责同志在分会场参加会议。

(省卫健委职业健康处)

4月7日是世界卫生日,世界卫生组织确定的主题为“我的健康,我的权利”。为做好2024年世界卫生日宣传工作,3月26日,国家卫生健康委发布《关于组织开展2024年世界卫生日活动的通知》,将世界卫生日中国宣传主题确定为“人人享健康 共同促健康”。

《通知》指出,今年是新中国成立75周年,要结合纪念宣传展现好中国“人民至上、生命至上”的价值理念和保障全体人民健康权的历史经验、巨大成就,讲好卫生健康工作者守护全民健康、人民群众当好自己健康第一责任人的故事。同时,各地要

结合政府工作报告要求,深入开展健康中国行动和爱国卫生运动,开展面向广大群众的健康教育活动,推动健康教育进学校、进社区、进农村、进家庭,提高人民群众健康素养,筑牢人民群众健康防线。

《通知》提出,世界卫生日临近传统节日清明节,要充分发挥传统民俗和地方风俗中的健康文化元素,将世界卫生日健康知识宣传活动与各地开展的节日文化活动相结合,提高宣传活动的吸引力和传播效果。

(健康报)

世界卫生日中国宣传主题确定

## 出生缺陷相关宣传日活动主题确定

近日,国家卫生健康委印发《关于开展2024年出生缺陷相关宣传日活动的通知》,确定今年出生缺陷相关宣传日活动主题。

《通知》明确,今年3月21日是第13个“世界唐氏综合征日”,主题是“预

防唐氏,关爱唐氏儿”;4月17日是第36个“世界血友病日”,主题是“认识出血性疾病,积极预防和治疗”;5月8日是第31个“世界地贫日”,主题是“关注地贫,筛诊治并重”。

(国家卫健委网站)

## 第36个爱国卫生月活动主题确定

2024年4月是第36个爱国卫生月,为深入开展爱国卫生运动,全面推进健康中国建设,全国爱卫办决定开展第36个爱国卫生月活动。

活动主题为“健康城镇 健康体重”,活动内容以“健康体重”管理为契机,创新推进健康城镇建设;以“健康体重”科普为重点,提升群众健康素养水平;以“健康体重”实践为抓手,推进健康细胞建设。

(国家卫健委网站)

## 龙岩市加强普惠托育服务建设 缓解青年育儿烦恼

龙岩市

3月26日,中央电视台新闻频道(CCTV13-新闻)《时空观察》栏目以《试点近两年 青年发展型城市如何打造? 加强普惠托育服务建设 缓解青年育儿烦恼》为题,重点宣传了龙岩市“开设低月龄乳儿班,解决育儿困扰”等加强普惠托育服务建设的经验做法。

近年来,龙岩市积极建设青年友好城市,推动青年友好与生育友好政策有效衔接,增加公共服务有效供给,将婴幼儿照护服务项目纳入市委、市政府为民办实事项目,

对普惠托育机构给予1个托位1万元的补贴,对三孩保育费(入托公办普惠托育机构)给予50%补助,对新购房三孩家庭给予住房补贴及公积金差别化政策,全市各机

关企事业单位、社区(村)集体对普惠托育机构的场地租金给予免除或优惠,多举措解决“带娃难”“没人带”等影响青年生育意愿的民生痛点难点问题。

在各项政策支持下,龙岩市各类托育服务机构发展迅速,目前全市已建托位数12869个,每千人口托位数4.74个,提前完成“十四五”规划任务,其中月收费低于1500元的普惠性托位5394个,占已备案托位数的67.64%。下一步龙岩市将多措并举,加快普惠托育服务体系建设,为婴幼儿提供更多专业、优质的托育服务,努力降低生育、养育、教育成本,用“生育友好”助力“青年友好”城市建设。

(龙岩市卫生健康委 央视新闻)